

讨论发言不妨把复杂问题简单化,把疑难问题明白化,把高深问题通俗化——

参政议政 两会要讲家常话

全国两会,如何讲话?响应中央八项规定中有关切实改进会风,提高会议实效,开短会、讲短话,力戒空话、套话的要求,全国人大常委会倡导,代表发言紧紧围绕会议议题,不讲空话套话,不作汇报工作性、一般表态性发言;全国政协办公厅也强调,增强讨论实效,鼓励委员畅所欲言,讲真话、讲短话,力戒空话、套话,提倡讨论发言不照读文稿,不作一般汇报性、表态性发言。

要求不高,做到不易。有个办法,就是讲家常话。

两会,当商国是,怎讲家常话?

国是,兹事体大,但正因与老百姓的整体、长远、根本利益相关,方见其大。江河不择细流,“国是”常寓于“家常”之中。两会是商国是、谈大事的地方,但关系到百姓重大、切身利益的事,无论看上去多么琐屑平凡,都可进入话题。刚任总书记的习近平同志第

一次见中外记者,讲的就是平实亲切的家常话:“我们的人民热爱生活,期盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障……”朴素深刻,掏心窝,接地气,通民心,让人感觉到一种久违的亲切。

全国两会,尤其是会议讨论发言,不妨把复杂问题简单化,把疑难问题明白化,把高深问题通俗化,讲点大家都关心、喜欢的家常话。

讲家常话,得放下架子。开会,当然与在家不同,但也不妨如家人朋友般坐下来一起谈心聊家常,摒弃那些板起面孔、端起身架、装腔作势的说教路

数,讲管用实用的话,别不痛不痒。讲明白通俗的话,勿故作高深。讲有感而发的话,莫无病呻吟。能三言两语说清,绝不拖泥带水。能短小篇幅阐明,绝不拐弯抹角。如果只讲“常说的老话,正确的废话,漂亮的空话,严谨的套话,违心的假话”,这样的会,不开也罢!

用家常话讲出深刻道理,要下功夫。家常话是通俗话,但深入浅出是通俗,深入浅出叫庸俗,深入浅出乃恶俗。“真佛只说家常话”,佛要普度众生,就要用家常话让众生知佛信佛。修行高的僧人,说起话都是娓娓道来,平常人家的话,告诉你一个需要

悟一生的道理。无独有偶,我问过一个有名的基督教国际布道家,你讲话如何打动人心?告诉我的诀窍是:凡到一地,首先要仔细了解那里最关心什么,讲人家想听的话;简短,不是非必要不超过三段;以引人开怀的幽默开头,以耐人寻味的故事结尾。我们是共产党人,深入浅出的功夫不是下在嘴上,而是永远把群众放在心里,真正深入到群众中、深入到基层一线,认真调查研究。如果“嘴行千里,屁股还在屋里”,难免讲大话。如果下去调研还是“葫芦掉到井里,在水上漂着”,就照样讲空话。

在两会上讲话,当然不是“唠家常”,要言之有物、言之有理、言之有情,还得讲短话,不容易。丘吉尔说,“如果给我5分钟,我提前一周准备;如果是20分钟,我提前两天;如果是1小时,我随时可以讲。这个演讲就是属于随时可信口聊的水平。”

有位爱好诗词的朋友,几年前给我出题:“是大家常讲家常”,能否找到合适的上对?我琢磨良久,一直对不好。近日与他谈起“两会也讲家常话”,他豁然开朗说,上对找到了:只有“凡才子夜读子夜”,才能“是大家常讲家常”! 人民网(叶小文)



宽带须慢待

作者 耶天行

北京一女士身份信息被冒用 一个身份证登记49个手机号

京华时报 近日,北京的李女士前往中国移动营业厅办理新号入网手续时,被告知其5个实名制号码限额已满。经查,李女士名下一共有49个陌生电话号码,且号段相近。

李女士说,她逐一打电话沟通,对方均很吃惊,“都不知道这回事,但只有两个人答应给我办过户手续。”李女士又前往北京移动客户服务协调中心,其名下手机号一共有49个,其中有些已经欠费。客户服务协调中心帮李女士办理了断开手续。据移动公司工作人员介绍,可能是有人使用李女

士的身份信息办理了批量购号。

办理实名制入网必须使用身份证原件,但在2008年以前,移动的实名制未全面推行,很可能是市民在非营业厅买到以上号码,并办理了实名制入网。李女士回忆,她的身份证从未丢失,但2005年时,她曾经在海淀区一处电话亭购买手机号时提供了身份证复印件,很可能因此被利用。两天来,李女士受了不少惊吓,“用的是我的名字,如果对方发生欠费乃至犯罪行为,这责任谁来承担?” (雷军)

南京市企业职工办理退休手续时 凭独生子女证一次性奖励3600元

扬子晚报 3月1日起,南京市2009年1月1日以后,持独生子女父母光荣证按职工基本养老保险规定办理退休手续的退休人员,一次性奖励开始集中登记,发放标准为3600元。以后每年均是如此。

据悉,奖励对象是2009年1月1

日以后,持独生子女父母光荣证按职工基本养老保险规定办理退休手续的退休人员。如果奖励对象已死亡的,由其配偶或子女等法定继承人领取。从企业退休的符合条件人员,张榜公示7天,在办理退休手续时奖励直接发放给本人,不征收个人所得税。

自来水加包装,5元一盒的成本,贴上“用于治疗乳腺癌”标签的假冒针剂,卖到患者手中达8500元;作为医疗垃圾处理的空药盒瓶,却以最高700元一套的价格被回收。过千倍的利润率超过贩卖毒品,抗癌假药正成为不法分子的“新宠”。

化工原料变身“救命药”

国家对制药行业有着严格的资质要求,但在不少案件当中,抗癌假药的原料来自于化工厂,患者吃进肚子里的竟是化工原料。

记者近日调查了解到,此前在杭州的一起由海归博士后丁佳逸组织的特大制售抗癌假药案中,用于生产抗癌假药的原料就是来自上海的一家

化工厂生产的化工原料,进货购买价格是每1000克5万元,远低于正常制药的原料价格。

广东岭南药业有限公司副总经理徐文凯说,现在有许多化工厂为假药生产商提供化学中间体作为原料,不法分子只需要通过简单提纯,就能得到原料药,再对药品进行压片、分装、包装,生产上几乎毫无门槛。

药监部门的执法人员告诉记者,当前对制药原料的监管采取的是“自报制”,企业自报是用于医药原料生产的,就会受到药监部门的监管;对于企业不上报的,事实上无法进行监管;而对于化工厂生产原料药的,查办起来受案难,往往无法追究生产原料药的化工厂的问题。

某国际知名抗癌药物生产企业品牌保护经理告诉记者,该公司曾经查获某号称可用于治疗乳腺癌的假冒针剂,每盒的零售价为8500元,但其实就是自来水,加上包装、人工不过5元一盒。

空药盒瓶“700元一套”

本应按照医疗垃圾处理的抗癌药的空盒瓶,却被不法分子以最高700元一套从医院护工处回收,往里面灌进一些“不治病也吃不死人”的生理盐水或淀粉丸子,欺骗患者感情,延误患者病情。

记者调查发现,对于抗癌药物的真假,患者通常只能通过外包装上的相关批准文号、并在药监部门的官方网站上进行核实,但对抗癌药品本身,甚至连医生都难以辨别真伪。

来自四川达州的李清知原本是广州南方医院肿瘤科的护理员,因捡卖抗癌药品包装被判决生产销售假药罪。她在看守所接受记者采访时说,

5元成本假冒针剂 卖出8500元正价 ——抗癌假药乱象调查

“不同药物、不同的新旧程度卖的价格也不一样。全新美罗华药盒最高卖到700元一套,包括药盒、药品和说明书,一样都不能少,而且基本上是全新的。最便宜的爱必拓也要30元一套。”

“当时医院有规定,药盒、说明书是放在生活垃圾桶里的,药品就放在医疗垃圾桶里,每天下午也有专门人员回收。不过没有人告诉过我这些垃圾不能捡。”李清知说,“我觉得应该没有什么问题,还告诉同在医院做护理员的侄女李梅,让她也留意一下这些空瓶子。”

李清知等人的“上线”汪德光从2009年到2011年底案发时一直在广州做药盒回收生意。据其供述,“平时会挂个背包到各大医院,找到在医院工作的清洁工、护工,告诉他们可以高

价收购一些药盒,并留给他们纸条。纸条中有药盒的名称及收购价格,让他们在工作中留意病人留下的比较完整的药盒、药瓶。”

“水货药”让病家很纠结

抗癌假药中有一类是来自自境外,但却没有国内相关批文的“水货”药,也是属于药监部门和公安机关严厉打击的对象。这类药有一定疗效,甚至堪比一些正品药物,价格却相对低很多,成为一些患者的“救命药”。

记者调查发现,治疗肺癌的常用正品药“易瑞沙”每瓶5000多元,患者单月药费通常高达15000多元。一些人利用在境外工作的便利,在印度等缺乏药物知识产权保护的国家,购买

“易瑞沙”“特罗凯”等抗肿瘤药品,通过邮寄、水客带货等非法途径走私入境,销往全国各地。

知情人士透露,像印度版的抗肿瘤药的价格通常只有正品价格的五分之一到十分之一。非法销售印度抗癌药构成销售假药罪,但国内很多经济承受能力较低的肿瘤患者也确实通过这种非法途径获得了急需的药品。买药者姜某称:“我爸爸是肿瘤患者。如果通过正规途径买药,一个月就要花1.5万元,而从网上买药,治疗一个月才花1500元。我给他治病,只能通过这个途径买药。”

那些经济条件有限的癌症患者家庭,一边是足以令他们“倾家荡产”的昂贵进口抗癌药,一边是亲人减轻病痛、延长生命的迫切需求。曾经代理过抗癌假药案件的律师高振华向记者感慨,含有有效成分,但侵犯知识产权的抗癌药物,具有很大的市场需求。如何在坚持人道主义的同时有效维护知识产权,是司法机关和政府有关部门需要思考的问题。 新华网(扶庆)

北京将网购食品纳入安全监管

重点监测销售量大的网店和乳粉、婴幼儿食品等

的监测尚处空白,就其日常监测经验来说,薯片、玉米脆等膨化食品中,可能存在大肠菌群、金黄色葡萄球菌、沙门氏菌。产生这些安全隐患的原因,可能是食品加工工艺不过关、储存环境温度不当、运输过程中未严格密封而导致污染等。

网上卖家爱“傍大牌”

如何在网上众多店铺和同类产品中脱颖而出、吸引眼球和更多点击量,“傍大牌”是常见的套路之一。

在淘宝网首页输入“稻香村”三个字,共显示出353家有此类食品销售的店铺。在一家网店页面,记者看到,主打

大米、蔬菜、干果的同时,也销售有十余种稻香村点心,包括酥口松、枣泥松、糖火烧等。卖家表示,所售稻香村点心和专柜“一模一样”,均为当天稻香村专卖店购买,冬天保质期25天左右。

记者下单次日,该卖家致电表示,记者购买的两款食品专柜无货,需更换为其他品种。

网上“稻香村”和实体店什么关系?食品质量是否过关?北京稻香村总部的工作人员表示,公司所有糕点都是通过门店销售,从未在网上开店或授权任何人在网上经营其公司产品,此前也接到过消费者来电咨询“网店是否是其真身”,不排除“挂羊头卖狗肉”者。

包装散漏买家不敢吃

“打开箱子,我看到一个空袋子,我正纳闷儿呢,原来全撒到外面去了。”一位网友如此抱怨,引发了共鸣。因是直接入口的食品,怕纸盒和外包装不洁净导致细菌污染,部分买家表示“不敢吃”。

多名卖家均表示,在发货前会尽可能地保证包装完整,且出货前会进行检查,但运输过程中难以保证“万无一失”,一旦有问题会进行相关处理。

查阅各种食品的买家评价可知,“泄漏”是散装类食品存在的主要问题之一,此过程中可能导致的食品被细菌污染的风险较大。此次,北京市疾控中心启动的网购食品安全监测中,特将熟肉制品(酱卤肉、熏烧烤肉、肉松、肉干等)列为监测重点对象之一。

京华时报(李秋萌)

昨天,北京市疾控中心相关负责人接受记者采访时表示,今年起,网购食品首次纳入本市食品安全风险监测体系,将以乳粉、婴幼儿食品等为重点监测对象,首次对网购食品开展食品微生物及其致病因子监测。

销量大网店将受监测

市疾控中心营养与食品卫生所所长赵耀介绍,今年计划监测的网购食品品种将重点挑选销售量较大的网络店铺、购买较为集中且安全风险较高的热销产品,包括婴儿、较大婴儿和幼儿配方食品,婴幼儿谷类辅助食品;乳粉;膨化食品;熟肉制品;生食动物性水产品等五大类。

“我们所监测的食品购买渠道希望覆盖本市八成以上居民会选择的购买方式和购买地点”,赵耀表示,此前本市对网购食品的微生物及其致病菌